

# 后天是秋分,晨起秋雾渐频繁

## 多以辐射雾为主,日出不久后很快就会消散;易过敏人群应减少外出

本报9月20日讯(记者 刘晓)“清晨雾色浓,天气必久晴。”随着秋分临近,秋意越来越浓,20日清晨部分地区降下一层轻雾。而仅仅过了一个多小时左右,轻雾便如变魔术一般突然不见了,阳光明媚、蓝天白云重新占据主导。在气象学里,这叫辐射雾。

据了解,辐射雾一般是在日落后地面的热气辐射至天空里,冷却后的地面冷凝了附近的空气。而潮湿的空气便会因此降至露点以下,并形成无数悬浮于空气里的小水点。“辐射雾主要在秋天或冬天的清晨,

天晴且风弱时出现,在日出后不久或风速加快后便会自然消散。多出现在晴朗、微风、近地面水汽比较充沛且比较稳定或有逆温存在的夜间和清晨。”气象部门工作人员说。

据介绍,在水汽充足、微风及大气层稳定的情况下,气温接近零点,相对湿度达到100%时,空气中的水汽便会凝结成细微的水滴悬浮于空中,使地面水平的能见度下降,这种天气现象称为雾。雾的种类有辐射雾、平流雾、混合雾、蒸发雾、烟雾。

雾与未来天气的变化有着

密切的关系。自古以来,我国劳动人民就认识这个道理了。秋冬季节,北方的冷空气南下后,随着天气转晴和太阳的照射,空气中的水分的含量逐渐增多,容易形成辐射雾,因此秋冬的雾便往往能预报明天的好天气。

气象专家表示,白露过后秋天的步伐越来越紧凑。雨水多,湿气重,容易导致大雾天频繁出现。晨起遇大雾天气,最好不要在户外锻炼身体,也不要空旷场地和建筑物之间进行剧烈的锻炼活动,以免吸入大雾中的有害化学物质、浮尘、病原微生物

等,诱发气管炎、咽喉炎、鼻炎等过敏性疾病。易过敏人群应减少外出,外出宜穿长衣长裤并佩戴好眼镜和口罩,外出归来及时清洁手和口鼻。

据市气象台预报,未来具体天气情况如下:21日,晴转多云,南风2到3级,气温15~29℃;22日,多云转阴,局部有阵雨,南风2到3级,气温19~28℃;23日,阴有阵雨转多云,南风转东北风2到3级,气温20~29℃;24日,多云转阴有阵雨,东北风2到3级,气温21~25℃;25日,阴有雷阵雨转多云,东北风2到3级,气温19~28℃。

### 康平小学: 省智力七巧板 比赛创佳绩

山东省第五届智力七巧板比赛日前落下帷幕,临淄区康平小学再创佳绩,学校获团体二等奖,参赛的5名同学全部获奖。刘天奇、刘嘉欣、孙绣喆同学获一等奖,王凝敬、边博洋同学获二等奖。辅导教师刘桂花、张继霞、王晓燕分别荣获优秀辅导教师称号。智力七巧板是康平小学开设多年的校本课程,学校从促进学生未来发展的高度,坚持对这门课程的开发与研究,提高了学生素质。

(肖向光)

# SM淄川城市广场19日华彩启幕

## 一站式Shopping Mall打造商圈新地标

本报讯 19日,SM淄博淄川城市广场迎来了盛大开业的重要日子。作为淄川唯一的大型Shopping Mall,SM淄博淄川城市广场占地面积15万平方米,涵盖潮流商品、亲子乐园、美食健身、影音休闲等多元业态,填补了淄川区居民购物、餐饮、娱乐、亲子等重大需求,一跃成为当地商圈的新地标。

SM集团是东南亚最大的综合型地产开发商之一,核心业务涵盖零售业、购物中心、银行金融、地产开发、酒店与会展等。19日盛大启幕的SM淄博淄川城市广场,就是SM集团投资中国、布局华北市场的重要一步。近年来

淄博城市发展水平提升以及百姓消费能力增强,当地人迫切需要一站式满足吃喝玩乐多种需求的综合购物休闲场所,SM淄博淄川城市广场弥补了淄川区的空白,打造了当地最大型也是目前唯一的一站式Shopping Mall。

SM淄博淄川城市广场总建筑面积约15万平方米,其中商业部分12万平方米,停车场2.9万平方米,分为地下一层的停车场与商场内部的停车场两部分,实现与商场的无缝对接,为消费者提供方便、快捷的购物体验。

苹果、钻石缤纷豪礼,盛享开业多重惊喜。SM淄博淄川城



市广场不仅为消费者引入了时尚、亲民、丰富的品牌商家,在开业期间也将持续推出丰富的开

业活动和大手笔的给力促销,以及令人惊喜的顾客回馈。一场不容错过的盛事狂欢等你加入!

### 康平小学: 粉笔字展评 促教师专业成长

近日,临淄区康平小学开展了教师粉笔字展评活动。他们组织全体教职工每人用小黑板书写一首古诗,不署名,只写编号,在学校一楼门厅进行了展示,学校组织评委评选出10名一等奖。

这是康平小学提升教师基本素质,促进教师专业成长的又一举措。多年来康平小学通过引领教师、激励教师、发展教师和成就教师,来促进教师专业发展,建设高素质的教师队伍。他们制订了《康平小学教师专业发展培训规划》和《康平小学教师专业发展行动指南》,对教师提出了每日、每周、每月、每学期和每学年的具体要求,制定了《教师素养标准》和个人发展计划,为教师专业成长指明了方向。

(郭林泰)